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wycofanie wniosku: Pkpe holding 
· Spółka PKPE Holding wycofała wniosek o zgodę na przejęcie Elester-PKP.
· Wcześniej UOKiK przedstawił zastrzeżenia do transakcji.
· Przedsiębiorcy działają na rynkach związanych z podzespołami kolejowymi.
[Warszawa, kwietnia 2018 r.] PKPE Holding  jest kontrolowany przez CVC Capital Partners SICAV-FIS, który stoi na czele grupy CVC. Spółki należące do niej świadczą inwestycyjne usługi doradcze i zarządzają inwestycjami w imieniu poszczególnych funduszy i platform. Elester-PKP jest współkontrolowana przez PKP Energetyka (spółkę zależną od PKPE Holding) oraz GE Power Controls. Produkuje m.in. systemy i podzespoły dla elektroenergetyki trakcyjnej.
W grudniu 2017 r. UOKiK przedstawił zastrzeżenia do koncentracji. Analiza urzędu pokazała, że mogłoby dojść do istotnego ograniczenia konkurencji na krajowym rynku poszczególnych podzespołów do podstacji trakcyjnych i urządzeń EZZ (elektronicznych zabezpieczeń ziemnozwarciowych) zasilających sieć kolejową. Koncentracja mogłaby m.in. spowodować wzrost cen tych produktów.
11 kwietnia 2018 r. spółka PKPE Holding wycofała wniosek o zgodę na przejęcie Elester PKP. Zgodnie z prawem antymonopolowym, UOKiK w takiej sytuacji obligatoryjnie umarza prowadzone postępowanie.

Obowiązek uzyskania zgody Prezesa UOKiK na koncentrację powstaje, jeżeli w transakcji biorą udział przedsiębiorcy, których łączny obrót w roku poprzedzającym przekroczył 1 mld euro na świecie lub 50 mln euro w Polsce.
Dodatkowe informacje dla mediów:
Biuro Prasowe UOKiK
pl. Powstańców Warszawy 1, 00-950 Warszawa
Tel.: 22 55 60 430
E-mail: biuroprasowe@uokik.gov.pl
Twitter: @UOKiKgovPL
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